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Población marinera/ buques artesanales
PUERTO POBLACIÓN 

MARINERA
Nº BUQUES 

ARTESANALES

Sanlúcar de Barrameda
(incluye Chipiona)

142 70

El Puerto de Santa María
(incluye Rota)

37 23

Cádiz 19 13

Conil 92 48

Barbate 49 19

Tarifa 91 32

Algeciras 90 23

La Línea 119 50

Datos informe gestión ISM



Rota. Pesquero Trasmallo J.M.I.I.



1- Edad
2- Puerto base del pesquero
3- Está ó ha estado embarcado el pasado año?           Si No  
4- Puesto trabajo: puente cubierta máquina 
5- Cuánto tiempo?
6- Actividad pesquero: pesca arrastre cerco 

palangre trasmallo 
rastro remolcado  nasas 

draga hidráulica 

7-Ha padecido dolores articulares en el último año? Si No  
8-En qué zona/s:  

cuello  espalda cintura  piernas-brazos  
9.Esos dolores, cuanto le han molestado: 

Nada un poco bastante mucho muchísimo  
10-Para realizar su trabajo los dolores le han influenciado:

Nada un poco bastante mucho muchísimo  
11.Si los dolores fueran continuos ó permanentes como se sentiría?

Muy limitado poco limitado apenas  limitado nada limitado 
normal 

12- Durante el último año, ¿cuántos días-semanas-meses  redujo su actividad laboral?
13-Acudió a consulta médica?   Si No 
14-Durante el último año, ¿cuántos días-semanas-meses dejo de trabajar?
15-Durante el último año, ¿estuvo de baja laboral?  Si No 
16-Cuántos días-semanas-meses?
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41%
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41%

51%

19%

40%

41%

2,3%

150%

Edad

Cubierta 22 13 19 26 1
Puente 5 9 15 24 1
Máquinas 1 1 3 8

<20 21-30 31-40 41-50 51-60 >61

J.M.I.I.



Chipiona. Pesquero Trasmallo J.M.I.I.



EDAD

>60a.
2; 1,4%

51-60a.
58; 39%

41-50a.
37; 24%

31-40a.
22; 14%

21-30a.
28; 19%

<20a.
1; 0,8%

N: 170

J.M.I.I.



Si 26%

No 74%
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HA ESTADO EMBARCADO EN EL ULTIMO AÑO?

SI 45
NO 125

N: 170J.M.I.I.



No 74%
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No 125
< 6m 6
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N: 170J.M.I.I.



Cubierta Puente Maquinas Varios puestos No consta
81 54 13 8 14

47,6%

31,7%

7,6%
4,7%

8,2%

Puesto a bordo

N: 170J.M.I.I.



Lonja Chipiona. Pescado 
trasmallo para subasta en lonja J.M.I.I.
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Trasmallo Arrastre Cerco Dragahidra Nasas Palangre Rastro 
Remolcado 

Varios

N: 170J.M.I.I.



Sanlucar de Barrameda.Pesquero Arrastre J.M.I.I.



HA PADECIDO DOLORES ARTICULARES EN 
ULTIMO AÑO?

No131; 
77%

Si 39;
 23%

N: 170J.M.I.I.



Localización del dolor

Cintura 19
 25%

Piernas 13
 17%Brazos 14

 18%

Cuello 10
 13%

Espalda 21 
27%

N: 170J.M.I.I.



ACUDIO A CONSULTA MEDICA?

No 150
 88%

Si 20
12%

N: 170J.M.I.I.



Sanlúcar de Bda.  Cerquero



1,1%

8,9%

4,1%

6,5%

1,8%

1,1%
3%

5,3%

Ha ido al Médico 2 7 3 0 5

No ha ido al médico 1 15 11 2 4

Nada Un poco Bastante Mucho Muchisimo

0,5%

TOTAL

Nada 7%

Un poco 49%

Bastante 31%

Mucho 4%

Muchísimo 9%

N: 170

Los dolores que refiere, le han molestado….

J.M.I.I.



1,1%

1,1%

7,5%

5,9%

1,1%

4,1%

1,1% 1,1%
0,5%

No ha ido al Médico 2 10 7 0 1
Ha ido al Médico 2 12 2 2 2

Nada Un poco Bastante Mucho Muchísimo

TOTAL

Nada 2,3%

Un poco 13%

Bastante 5,3%

Mucho 1,8%

Muchísimo 1,8%

Cuanto le han afectado los dolores para 
realizar su trabajo?

N: 170J.M.I.I.



Sanlúcar de Bda. Draga Hidraulíca J.M.I.I.



1,8%

0,5

0,5%
0,5%

6,5%

5,3%

0,5%

1,8%
1,8%

5,9%

No ha ido al Médico 1 1 9 3 10
Ha ido al Médico 3 1 11 1 3

Nada Apenas Poco Normal Muy 
limitado

Total

Nada 2,4%

Apenas 1,2%

Poco 11,8%

Normal 2,4%

Muy limitado 7,6%

N: 170

Si los dolores fueran continuos ó permanentes 
como se sentiría?

J.M.I.I.



Lonja Sanlúcar de Bda. Pesca 
cerquero, previa subasta. J.M.I.I.



No 165
 97%

Si 5
 3%

Durante el último año, 
redujo su actividad laboral?

No redujeron
97%

Redujeron y han ido 
al médico 1,8%

Redujeron y NO han ido
al médico 2,2%

N: 170J.M.I.I.



No 156
 91,7%

Si14
8,3%

Durante el último año,
¿estuvo de baja laboral?

No
91,7%

Sí < 15d 
3,5%

Sí entre 1-6m 
2,9%

Sí entre 6-30m 
1,8%

N: 170J.M.I.I.



Ocupación de los trabajadores 
que han padecido dolores: 

Por grupos de edad:

Resultados I
Otros
27%

Cubierta
25%

Puente
32%

Máquinas
16%

J.M.I.I.



Con limitación para su actividad

Un poco 
55%

Bastantes
24%

Nada
8%

Muchísimo
8%

Mucho 
5%

J.M.I.I.



Chipiona. Palangre de superficie J.M.I.I.



Localización Anatómica

J.M.I.I.



Acudió a consulta

J.M.I.I.



CONCLUSIONES 

Es destacable el porcentaje de 74% de “usuarios” que  realizan el RMEM sin 
antecedentes de embarque en el último año.

De los que sí han estado (ó están) embarcados:
El 77% no refiere patología articular en el último año.
El 23% sí refiere dolores articulares, de los cuales: 
El 88% no acudió a consulta médica.
La repercusión dolorosa fue leve en el 49%, bastante 31%,
mucha 4% y muchísima 9%.
El 97% no dejo de trabajar por estas causas.
El 91% no preciso de baja laboral.

Se hace necesario incidir en la búsqueda activa de patologías referidas.

Deben mantenerse campañas preventivas, sobre todo en los grupos más jóvenes.

J.M.I.I.



GRACIAS. BUENA PESCA

J.M.I.I.



Puesto/dolores musculares cubierta 25% puente 31,2%   p 0,002 (significativo)



Embarcados y dolores articulares: 16 trabajadores 36,36%   p 0,05



Entre 50-59 a. presentan un 40,91% dolores musculares p 0,04 no 
significativa por muy poco



Edad 50-59 a 13,9% presenta dolor de cintura y 11,6% dolor de 
espalda con una p 0,1 no significativo



Entre 50-59 acuden al 
médico 7,33% p 0.08 
creo que no es 
valorable por ser un 
numero de pacientes 
muy bajo.



Dolor articular/molestia bastante 15% un poco 20% esta ultima 
significativa con una p 0,0006



Dolores y tipo de limitación un poco 21% p 0,3 y no es significativo


